

Co jsou fake news a jak se před nimi chránit

V posledních letech se v médiích a politickém prostředí stále častěji objevuje pojem "fake news". Co přesně ale fake news jsou a jak se před nimi můžete bránit?

Fake news jsou definovány jako informace, které jsou záměrně šířeny s cílem uvést lidi v omyl. Mohou mít mnoho podob, od smyšlených příběhů a zmanipulovaných obrázků až po záměrně zavádějící novinové titulky. Fake news se často šíří prostřednictvím sociálních médií a dalších online platform, proto jsou snadno dostupné a šíří se virálně.

Šíření fake news může mít závažné důsledky, včetně poškození veřejné důvěry, šíření dezinformací a dokonce i třeba ovlivnění výsledků voleb. V důsledku toho je důležitější než kdy jindy umět je identifikovat. Dále je uvedeno 5 tipů, které vám v tom pomohou.

Ověřte si zdroj

Prvním krokem k ochraně před falešnými zprávami je ověření zdroje informací. Je zdrojem renomovaná zpravodajská organizace, nebo se jedná o méně známý web, který v minulosti šířil nepravdivé informace?

Porovnejte s ostatními zdroji

Než zprávu přijmete jako pravdivou, ověřte si ji z jiných spolehlivých zdrojů. Pokud stejnou informaci uvádí více důvěryhodných zdrojů, je pravděpodobnější, že je pravdivá.

Zamyslete se nad motivací článku

Zvažte motivaci osoby nebo organizace, která informaci šíří. Snaží se šířit dezinformace pro politický zájem, nebo se jen snaží zvýšit návštěvnost svých webových stránek?

Zkontrolujte datum

Ujistěte se, že jsou informace aktuální. Zastaralé informace, i když byly v dané době přesné, mohou být v současnosti zavádějící.

Používejte webové stránky pro ověřování faktů

Existuje mnoho webových stránek pro ověřování faktů, které vám pomohou ověřit přesnost článku. Mezi nejznámější patří FactCheck.org.

Fake news představují rostoucí problém. Dodržováním těchto jednoduchých kroků se ale před nimi můžete uchránit. Tím, že budete informovaným a kritickým konzumentem zpráv, pomůžete v boji proti šíření fake news a podpoříte demokratickou společnost.